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Η ΑΓΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

 
 
 Η Αγία Αικατερίνη γεννήθηκε στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου στα τέλη του 3ου μ.Χ. 

αιώνα. Καταγόταν από πλούσια και αριστοκρατική οικογένεια. Αγαπούσε πολύ τα γράμματα 

και της άρεσε να διαβάζει. Έμαθε ξένες γλώσσες της εποχής και ασχολήθηκε με την φιλοσοφία 

και τη ρητορική. Τη θεωρούσαν σοφή. 

 Εκείνη την εποχή πολλοί άνθρωποι δεν ήταν χριστιανοί και πίστευαν σε ψεύτικους 

θεούς. Η Αικατερίνη που είχε δίψα για την αλήθεια, πίστεψε στον αληθινό Θεό και αποφάσισε 

να αφιερώσει την ζωή της σε Αυτόν. 

 Αυτοκράτορας εκείνον τον καιρό ήταν ο Μαξιμίνος, ο οποίος δεν συμπαθούσε καθόλου 

τους χριστιανούς. Ο ίδιος ήταν ειδωλολάτρης (πίστευε στους ψεύτικους θεούς) και διέταξε να 

θυσιάσουν όλοι στα είδωλα. Η Αικατερίνη το έμαθε αυτό και παρουσιάστηκε με θάρρος 

μπροστά του λέγοντας: 

 - Πόσο ανόητο είναι βασιλιά μου, το να θυσιάζει κανείς σε αγάλματα! Σε άψυχες 

πέτρες δηλαδή που έφτιαξαν άνθρωποι. Ο Χριστός είναι ο μόνος Θεός, Αυτός που έφτιαξε τα 

πάντα, που Του οφείλουμε τη ζωή μας. Αυτός είναι αιώνιος και παντοδύναμος και ήρθε στον 

κόσμο για να σταυρωθεί για τις αμαρτίες μας. Για να σώσει τους ανθρώπους. Δέχεται και 

συγχωρεί με αγάπη όλους τους αμαρτωλούς σαν κι εμένα, σαν κι εσένα. 

 Ο αυτοκράτορας εντυπωσιασμένος από το θάρρος, τη σοφία και την ομορφιά αυτής 

της νεαρής κοπέλας αποφάσισε να την πείσει να αλλάξει πίστη. Κάλεσε λοιπόν 50 σοφούς για 

να την μεταπείσουν. 

 Οι σοφοί προσπάθησαν να της αλλάξουν γνώμη. Όμως η Αικατερίνη με τον φωτισμό 

του Αγίου Πνεύματος τους μίλησε με αποφασιστικότητα και επιχειρήματα. Στο τέλος οι 50 

σοφοί κατάλαβαν το λάθος τους και χωρίς να φοβηθούν τον αυτοκράτορα πίστεψαν στον 

αληθινό Θεό. 

 Ο αυτοκράτορας έγινε έξαλλος και διέταξει να συλλάβουν τους σοφούς και να τους 

θανατώσουν. Έτσι έγινε. Στις 17 Νοεμβρίου οι 50 σοφοί έγιναν μάρτυρες για τον Χριστό. 

 Ύστερα ο αυτοκράτορας προσπάθησε με υποσχέσεις για πλούτη και εξουσία να πείσει 

την Αικατερίνη να αλλάξει την πίστη της. Όμως εκείνη του απαντούσε:  

 - Βασιλιά, κι εσύ του ξέρεις ότι η ομορφιά δεν κρατάει. Φεύγει με τις αρρώστιες, τα 

γηρατιά και τον θάνατο. Τα πλούτη δεν με συγκινούν. Ο αληθινός θησαυρός είναι ο 

Παράδεισος, η αιώνια ζωή κοντά στον Χριστό. 

 Τότε ο Μαξιμίνος έδωσε διαταγή να την κλείσουν στη φυλακή. Όμως κι από τη φυλακή 

η Αγία με το παράδειγμά της συγκινούσε κι άλλους. Η ίδια η γυναίκα του αυτοκράτορα, καθώς 

και ένας από τους Στρατηγούς του μαζί με τους στρατιώτες του πίστεψαν στον αληθινό Θεό. 
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 Βλέποντας ο Μαξιμίνος ότι η Αγία όχι μόνο δεν άλλαζε πίστη αλλά προσήλκυε 

καθημερινά και άλλους νέους χριστιανούς, τη βασάνισε με σκληρά βασανιστήρια. Όμως με τη 

Χάρη του Θεού το σώμα της Αγίας έμενε άθικτο. Τότε ο αυτοκράτορας διέταξε να την 

αποκεφαλίσουν κι έτσι η Αγία πήγε κοντά στον Χριστό που τόσο αγαπούσε. Στον ουρανό τώρα  

πρεσβεύει για όλους μας.  

 Η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη της στις 25 Νοεμβρίου μαζί με όλους όσους πίστεψαν 

χάρη σε αυτήν: τους 50 σοφούς, την Βασίλισσα, τον Στρατηγό Πορφύριο και τους 200 

στρατιώτες του.  

 

 


